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10.02.2021г «Коррупция в мире сказок» 

 (по антикоррупционному воспитанию старших дошкольников).

- АКЦИЯ «ЧИСТЫЕ ЛАДОШКИ» Воспитатель- Гилева И.В.).

- 16.06.2021г. Сценка по мотивам стихотворения   С. Михалкова    «Дядя Стёпа» 
(Подготовительная группа. Воспитатель: Гилева Т.С.
- 10.09.2021г.  Сценка по мотивам русской народной сказки «Терем-теремок» (старшая  
группа)   Воспитатель: Ибраева Л.Н.                                                                                                                       

- 02.12.2021г. Сказка  «Колобок против коррупции» (средняя группа) Воспитатель: 
Брынских Н.В.

Цель:     пропаганда воспитанников ДОУ к антикоррупционному   
мировоззрению; воспитание честности, порядочности  ;  

Ход мероприятия:    Не все в мире ценится деньгами  .

- Жили-были Дед и Баба. И была у них Коза - такая добрая, ласковая. Однажды 
Коза гуляла на лугу забрела в лес и заблудилась вдруг видит на поляне 
Теремок. «Как хорошо. в теремке можно отдохнуть»,- подумала Коза и постучала 
Коза попросила у нее разрешения отдохнуть в теремке, набраться сил.  Мышка 
отвечает: «Заплати мне 100 рублей, тогда пущу!» А Коза говорит: «Мышка, откуда у 
меня деньги, я заблудилась, устала, не могу найти дорогу домой…. Да и в сказке все 
звери жили в теремке бесплатно!»
Мышка : «Это раньше так было… а теперь я здесь начальник! Плати или уходи!» 



Воспитатель – ребята, вам понравился 
ответ Мышки? Если «да» поднимите зеленую карточку, если «нет» - то красную. 
Мышка пользуется тем, что первая нашла теремок, стала начальником и стала брать 
деньги за проживание. Она воспользовалась своим положением и совершает 
поступок, противоречащий моральным установкам, т. е. нарушает лесной сказочный 
закон! Не хочет пускать Козу в теремок, пока та не заплатит деньги…. Это и 
есть коррупция – это использование должностным лицом своих властных 
полномочий и прав в целях личной выгоды, которое противоречит законодательству, 
т. е. ЗАКОНУ. Мышка поступает противозаконно.

АКЦИЯ «ЧИСТЫЕ ЛАДОШКИ»
Воспитатель - с детства люди должны быть справедливыми, честными. 

порядочными. законопослушными, милосердными. честно работать…. Это нормы и 
правила поведения. Кто нарушает эти правила (законы). тех наказывают 
специальные органы.
- Ребята, помните - всегда надо быть честным, не нарушать законы и быть против 
такой «болезни» времени – коррупции.  Есть такая пословица «Честное 
здравствование – сердцу на радость». Вы тоже делаете много добрых дел. растете 
честными, справедливыми…

Давайте об этом расскажем всему свету…



Сценка по мотивам стихотворения   С. Михалкова    «Дядя Стёпа»

Подготовительная группа. Воспитатель: Гилева Т.С.

-Старший инспектор ГИБДД – Дядя Степа! Ваши документы?

Водитель: Пожалуйста, пожалуйста!    Дядя Степа: Есть аптечка?

Водитель: Есть, вот, посмотрите.    Дядя Степа: Почему не пристегнут?

Водитель: Извините. Как же тут пристегнуться, ремня нет!

Дядя Степа: Непорядок! Ну так, будем протокол составлять?

Водитель: Может не надо?

Дядя Степа: Надо! Порядок есть порядок. Надо пристегивать ремень всегда, для 
безопасности.  Ну есть, конечно, один выход…

Водитель: Какой такой выход?

Дядя Степа: (отводит в сторону и шепотом говорит) 500 рублей заплати…

 

Водитель: Да ты что, нет у меня таких денег, быстро уезжает, а за ним бежит Дядя Стёпа и 
свистит.)

Ведущий: Ребята, правильно ли поступил водитель? А Дядя Стёпа вам понравился?

Настя: Емеля не должен ездить без пристёгнутого ремня.

Арина: А Дядя Стёпа не должен просить деньги, а должен поступать по закону.

Воспитатель: Да, ребята, водитель нарушил правила дорожного движения. А Дядя Степа 
воспользовался служебными обязанностями в свою пользу – вместо того, чтобы наказать 
правонарушителя, попросил от него взятку. А если каждый человек будет нарушать правила, 
то на дорогах будет беспорядок!

Ведущий: Следующее задание командам. Надо составить из данных букв слово «взятка»,  



 

-Молодцы, вы все справились с заданием. А сейчас, ребята, мы отдохнём.

Коррупция – это плохо! Это противозаконно! Человек должен быть всегда честным. 

Вы согласны? Да, получать деньги это хорошо, если денег много, можно купить все, что 
хочешь. Но брать взятки, вымогать деньги – это против закона! За это наказывают. Может 
быть, большой штраф или даже посадят в тюрьму.

-Ребята, послушав ваши ответы, я убедилась, что вы все отлично поняли. Молодцы! Всегда 
надо быть честным, не нарушать законы, быть против такой болезни времени – коррупции. 
Желаю всем успехов.  



Сценка по мотивам русской народной сказки «Терем-теремок»

(старшая  группа) Воспитатель: Ибраева Л.Н.

(Около теремка стоит Мышка-норушка. Бежит Лягушка - квакушка.)   

Квакушка: Терем-теремок, кто в тереме живёт? 

Мышка: Я, Мышка – норушка, а ты кто?

Квакушка: А я Лягушка - квакушка, пусти меня к себе жить.

Мышка: А у тебя есть деньги, чтобы заплатить за жилье? 1000 рублей будет? Квакушка: 
Мышка, ты что? В сказке мы здесь живем бесплатно!

Мышка: Раньше так жили, а теперь по - другому живем! Или плати, или уходи! Лягушка-
квакушка плача уходит.

(Входит Медведь.) Медведь: Мышка – норушка, ты заплатила мне за то, что на моей земле 
стоит твой Теремок?

Мышка: Мишенька, я ведь заплатила государству налоги.

Медведь: Ну и что. Ты и мне заплати! Плати, или я сломаю Теремок! Мышка: (плачет) 
Сейчас, сейчас… (достает деньги и платит)

   Ведущий: Понравилась вам сказка? Назовите главных 
героев. Ребята, в этой сценке мы тоже столкнулись с коррупцией. -Понравилась вам Мышка?



Матвей: Мне не понравилась Мышка. Она поступила плохо, потому что не пустила Лягушку в 
теремок. Ведь теремок общий.

Ведущий: А Медведь вам нравиться?

Алена: Нет. Медведь плохой. Он хочет деньги за теремок. Но теремок не его. 

Ведущий: Мышка пользуется тем, что первая нашла Теремок, и начала брать деньги за 
проживание. Она воспользовалась своими полномочиями и совершает поступок, 
противоречащий моральным установкам. Медведь тут в роли рэкетира, то есть вымогатель с 
применением угроз. Мы поможем сказочным героям: Мышке, Лягушке, Медведю разобраться 
в данной ситуации.

Сказка "Колобок против коррупции" ( Средняя группа)

Воспитатель: Брынских Н.В.

Жили-были старик  со  старухой.  Не  было  у  них  ни  детей,  ни  внуков.  И вот  однажды
решили они испечь себе Колобка, который будет у них вместо ребёночка. Решил Колобок,
что он совсем взрослый и пора ему отправиться в путь-дорогу. На людей посмотреть, себя
показать.  Старик  со  старухой  подумали-подумали,  да  и  отпустили  его  на  все  четыре
стороны,  дав  на  прощанье  родительский  наказ:  никогда  не  давать  и  не  брать  взяток!

Катится Колобок по дорожке, а навстречу ему Заяц   На чужом огороде
морковки натаскал-еле несёт. Стал Заяц сулить Колобку горы золотые и мешок морковки
в придачу, если тот будет язык за зубами держать. Колобок закрыл глаза и представил
себе эти горы золотые. Какую нарядную шаль можно купить для бабки, какие шикарные
смазные сапоги для дедки! Но в ту же минуту он вспомнил, что ему говорили его бабушка
и  дедушка,  какой  наказ  дали.  Поэтому  молчать  Колобок  не  стал:  -  Подворовываем,
значит? В присутствии представителя правоохранительных органов? – строгим голосом
спросил он. – Что делать будем? Как материальный ущерб потерпевшим возмещать? 

Катится Колобок по дорожке, а навстречу ему медведь. Переваливается с боку на
бок,  косолапит,  дышит тяжело:  с  государственного  предприятия «Пчёлкин мёд» бочку
сладкой продукции катит. Вспомнил Колобок Уголовный кодекс Сказочной Федерации:
да это же хищение государственной собственности в особо крупных размерах  катится,

  
Пришлось медведю так и сделать, да ещё сторожу за моральный ущерб приплатить.

А Колобок покатился  дальше. 
Катится  Колобок  по  дорожке,  а  навстречу  ему  чиновница-лиса.  Глаза  честные-

честные,  а  к  щекам несколько  пёрышек  куриных прилипло.  Не  иначе  как  с  плановой



проверкой в курятнике побывала. Задал ей  Колобок  наводящий вопрос: откуда, дескать,
на  мордочке  перья?  Поняла  тут  Лиса,  что   тайное  всегда  становится  явным,

забеспокоилась,  подумала:  -  Больно  ловок!  Не  журналист  ли
часом?  А  ведь  огласка  повредит  карьере!  Стала  лиса  просить  Колобка  никому  о  её
«проделках» не рассказывать, статей не писать, журналистских расследований не затевать.
А взамен предложила ему на выбор: или пёрышек   мешок,  или тёпленькое местечко в
Государственном  Аппарате  Сказочной  Федерации.  Сказочной  Федерации.  Задумался
Колобок, размечтался.  Представил себе,  как в служебной карете по улицам столичным
разъезжает,  как мигалка мигает,  завывалка завывает, а зеваки расступаются… Хорошо!
Тут тебе и почёт, и уважение! А зарплата?! А пенсия?! Нужно и о старости подумать, и на
чёрный день отложить. Ну, подумаешь, будет  рыльце в пуху! С кем не бывает! С волками
жить - по-волчьи выть! Если не приглядываться, никто и не увидит. А совесть… ну, что –
совесть! Она ж своя, с ней и договориться можно! Ещё немного – и он бы не устоял,
согласился. Но вспомнил тут Колобок, что ему говорили его дедушка да бабушка, о чём
просили не забывать.  И нашёл в  себе силы, отказался.  На прощание лису припугнул.-
Улыбнитесь,  говорит, - вас снимает скрытая камера.

      
Долго  ли,  коротко  ли  длилось  путешествие  Колобка  по  дорогам  Сказочной

Федерации и каких зверей он ещё встречал – об этом сказка умалчивает. Знаю только, что
однажды  понял  он,  что  соскучился  по  дому  родному,  по  бабке  с  дедкой,  и  решил
вернуться.  Знал,  что  сможет  честно  посмотреть  в  их  глаза  и  сказать,  что  ни  разу  не
поддался искушению, не забыл о родительском наказе. 

Так Колобок победил коррупцию в одной, отдельно взятой сказке. 
Думаю,  и  в  реальной  жизни  победить  коррупцию  можно  именно  так:  проявив

незаурядную  смекалку,  прислушиваясь  к  голосу  собственной  совести,  следуя
родительскому наказу: никогда не брать и не давать взяток.


